

Власть Труда

Орган Минусинского Уездного Комитета Р. К. П.
и Минусинского Уездного Исполкома

Минусинск, Енисейской губернии, 20 сентября 1922 года.

№ 7

Всем Волисполкомам, Райкомпартам и ячейкам.

Из центра несутся тревожные вести об истощении последних продовольственных запасов и на основании этого центр требует увеличить до максимума нашу энергию по сбору единого натуралога.

Спыт прошлых лет говорит нам за то, что продовольственная работа имеет успех лишь в том случае, если ответственные работники мест наметят себе правильную линию повеления и твердо проводят ее не на иоту не уклоняясь в сторону, если в качестве примера несколько граждан без особого важима сдают все то, что с них причитается.

На основании вышеизложенного, Укомпарт предлагает всем парт-организациям и парт-работникам на местах придерживаться твердых продовольственных методов, имея перед собой неотложную задачу сто процентов.

Всем коммунистам сдаться причитающееся с них в первую очередь, дабы и в этот раз послужить примером в выполнении государственных заданий.

Ответ. Секретарь Гидлевский.
Зав. Орг. Отд. Катаев.

Мы накануне выборов.

Готовьтесь к выборам в Городской Совет и сами помогите тому, чтобы в совет попали достойные люди, думающие об интересах республики и трудящихся масс, а не шкурники, готовые разбазарить и народное достояние и завоевания революции.

Для того чтобы наша жизнь, прошедшая полосу переворотов и потрясений, могла войти в русло спокойной творческой работы, необходимо общими усилиями объединить таким аппаратом управления, такими Советами как городскими так и сельскими, которые укрепляли бы пролетарское государство и подвели бы прочный фундамент для рабоче-крестьянской советской власти.

Поэтому при выборе в Городской Совет надо иметь в виду только таких лиц, которые стояли бы на страже социальных завоеваний и сумели бы провести в жизнь начатое дело социального преобразования страны.

Здесь нельзя допускать никаких компромиссов, никаких уступок, особенно такого взгляда, который практикуется во многих сельсоветах уезда, где на выборную должность смотрят как на неприютную но необходимую повинность и устраивают даже очереди, заставляя всех общественников быть членами и председателями

например неправильное составление платежных списков и исключение объектов обложения и т. д. и т. п.

Тов. крестьяне давно должны понять, что за халатность и бездеятельность своих выборных прежде всего отвечают они сами, и потому должны принимать самые решительные меры к тому, чтобы их выборные в сельсоветы и волисполкомы были ответственными за порученную им работу и к своим обязанностям относились бы добросовестно и аккуратно.

Мы знаем, что большинство сельсоветов и волисполкомов были укомплектованы плохими секретарями и совершенно не соответствующими председателями.

Мы знаем, что очень часто в сельсоветы и волисполкомы избирались лица не по способностям, не потому, что они могут управлять и навести хорошие и разумные порядки, а в порядке очереди.

Мы знаем, что благодаря материальной необеспеченности многие из работников волисполкомов и сельсоветов и в особенности бедняки и середняки вынуждены были заботиться о своем собственном материальном благополучии и в ущерб общему делу. Мы знаем и то, что деревенские кулаки и прочие контр-революционные элементы, пользуясь этим ведут агитацию, что дескать „советская власть плоха и что бедняки и середняки плохо управляют делами и что рай земной будет тогда, когда одни кулаки будут управлять миром“. А что вместо рая земного они бедняки и середняки согнут в бараний рог в этом сомневаться не приходится.

Не составляет в конце концов секрета и то, что работники сельсоветов и волисполкомов не имеют должного авторитета и не чувствуют себя ответственными перед избирателями и выше стоящими их органами власти и что очень ча-

сто командированные в уезд некоторые товарищи в особенности разного рода уполномоченные превращают членов и председателей сельсоветов и волисполкомов в своих посыльных, пользуются их на побегушках.

Всем этим крайне вредным явлениям должен быть положен окончательно решительный конец.

Но нельзя отрицать и того отрядного явления, что некоторые работники мест за время своей работы в сельсоветах и волисполкомах доказали свою работоспособность и хорошо поставили работу сельсоветов и волисполкомов. Их опыт и добросовестное отношение к делу очень ценно и принесет известную пользу для общего дела.

И так товарищи крестьяне, к выборам в сельсоветы и волисполкомы вы должны отнестись с особой серьезностью и выбирать в качестве своих представителей лиц самых честных, самых работоспособных и самых преданных советской власти, памятуя, что аппарат государственного управления, это та же машина, которая без перебоев работает только тогда, когда все части этой машины сработаны из доброкачественного материала и когда они хорошо подогнаны к своим местам. И как в каждой машине, даже самой сложной большое значение имеет простая и несложная шестеренка, так и в аппарате государственного управления чрезвычайно, большое значение имеет первоначальная весьма упрощенная форма советской власти т. е. сельсоветы и волисполкомы. Это твердо должны усвоить не только широкие слои трудящихся, но и выше стоящие волисполкомов и сельсоветов органы власти, принимая все меры к улучшению материального положения работников на местах и содействуя поднятию их авторитета на должную высоту.

Н. Мозманов.

Исполнением воли трудящихся, выраженной 9-м съездом Советов, явился декрет о едином натуральном налоге.

Этот налог заменяет все бывшие раньше отдельные налоги на продукты сельского хозяйства.

Натуралог нужно собрать полностью в установленный срок.

Что делаешь ты для этого, т. крестьянин?

Ленин в селе Шушинском.

Тов. ЛЕНИН отбывал свою административную ссылку в селе Шушинском, Минусинского уезда в 1897 году.

Глухое, оторванное от культурной жизни, село Шушинское было одним из уголков т. ЛЕНИНА, где он всецело отдавался своей литературной работе.

Обстановка для работы была крайне тяжелой: полное отсутствие своих людей, т. ЛЕНИНУ был запрещен и выезд в близ лежащие

села, где были другие политические ссылки, и уже спустя год, он, не делая попыток к побегу, рекомендовал себя надежным сыльным, ему был разрешен выезд под ручательством двух его приятелей из крестьян т. т. Зырянова и Абрамова, которые являлись поручателями под залог всего их имущества. Вообще же отношение местных крестьян к политическим было враждебное. Общение с ними было почти невозмож-

Адрес редакции и конторы:

Здание Увсволокма (Советск площадь). Открыта от 10 до 4 ч.

Подписная цена на 1 месяц — 120 руб., до конца года 1 января 1923 г. — 450 р. с доставкой и пересылкой.

Цена за объявления за 1 строку текста на 1 странице 100 р., на последней — 50 руб.

нм, т. к. за тов. ЛЕНИНЫМ зорко следила местная администрация. Но крестьяне хорошо знали Владимира Ильича, как защитника их правовых интересов. Если требовалось составить какое прошение, возбудить ходатайство перед начальством, они шли к т. ЛЕНИНУ, он составлял прошение, делал наставление, давал совет как действовать и сам следил за их результатами. Был такой случай, что крестьянин, заручившись прошением, поехал в город, но не достиг никаких результатов (прошение не было принято) и обезкураженный явился домой, завернув в него, купленный в городе, сахар т. ЛЕНИН вышел себя, обвинял крестьянина в том, что он мало проявил настойчивости, пришлось опять крестьянину ехать в город и прошение было принято.

Все эти факты сообщались крестьянами села Шушина т. т. Зарубиным, Зыряновым и Абрамовым, которые хорошо помнят и близко стояли к т. ЛЕНИНУ.

Т. Зарубин был мелочной лавочник села Шушинского и при первом же знакомстве с ним, как раз рассказывает т. Зарубин, т. ЛЕНИН внушил к себе уважение и полное доверие, был постоянным клиентом его мелочной лавочки, а отлучаясь т. Зарубин часто оставлял на т. ЛЕНИНА и всю лавочку.

Тов. ЛЕНИН был очень осторожен в разговорах на политические темы. На все вопросы т. Зарубина т. ЛЕНИН отвечал: „Я уже обреченный человек, а попадешься ты плохо тебе будет. Придет время все узнаешь“. И тов. Зарубин за одно только знакомство с т. ЛЕНИНЫМ три раза сидел в тюрьме.

В ссылку села Шушинского к тов. ЛЕНИНУ приехала его невеста тов. Крупская, которая была тогда также политической ссылкой и здесь было его бракосочетание. Тов. Зарубин был посаженным отцом невесты.

Крестьяне т. т. Абрамов и Зырянов были его квартирными хозяевами, с которыми т. ЛЕНИН находился в более близком общении. Они были его постоянными собеседниками.

„Все, что говорил тогда нам т. ЛЕНИН, — вспоминают Зарубин и Абрамов, — все сбылось теперь, но много у нас осталось еще несправедливости в если бы т. ЛЕНИН узнал об этом, он не допустил бы этого“. И об этих беспорядках т. Зарубин писал т. ЛЕНИНУ в Москву.

Эти же крестьяне были его постоянными спутниками на охоту, которая была единственным развлечением т. ЛЕНИНА.

Все эти рассказы о тов. ЛЕНИНЕ от хорошо знающих его крестьян, среди односельчан, оставляют глубокий след о личности т. ЛЕНИНА. При праздновании годовщины его рождения все село Шушинское принимало участие в этом праздновании, т. ЛЕНИН единогласно был избран почетным председателем Шушинского Совета, а детский дом села Шушинского был назван в честь его имени.

Е. Щеглова.

К чему подличать? — к чему лукавить?

Массовое укравательство объектов обложения и умышленная сдача заведомо недоброкачественного продукта в налог, а также саботаж и преступная деятельность некоторых должностных лиц, вынуждают правительство, через своих представителей на местах, принимать репрессивные меры для пресечения ненормальных явлений.

Этим вызвана мера ввода отрядов на постой за счет налогоплательщиков, раскладка на содержание которых выражается в следующих цифровых данных суточной дачи: муки 1 ф. 48 зол., мяса 1/2 ф. крупы 28 з., жиров 6 з., кофе 48 з., мыла 8 з., табаку 3 з. и спичек 3 к. в месяц на человека.

Этим же вызваны и строгие, но беспристрастные постановления выездных сессий Енгубревтрибунала, не только уменьшающие благосостояние, но в некоторых случаях даже пресекающие дальнейшее их существование.

Не сами ли вы виноваты в вынесении подобных приговоров?

Беру для примера постановление 2-й выездной сессии Енгубревтрибунала под председательством тов. Киришкина и членов Тулеманова и Турчанинова.

В сельсоветы и волисполкомы должны быть выбраны самые честные, самые работоспособные.

Началась выборная кампания в Советы. С 10 по 25 сентября должны быть произведены первичные выборы сельсоветов, а с 25 сентября по 10 октября волисполкомов.

Условиями новой экономической политики, когда советская власть поставила своей задачей улучшение экономического положения Республики, стал приобретать весьма и весьма важное значение вопрос укрепления советских аппаратов на местах.

Советские аппараты на местах, т. е. сельсоветы и волисполкомы должны стоять на страже и утверждении законности и быть непосредственными проводниками декретов и директив центра. И чем лучше будут укомплектованы хорошими работниками сельсоветов и волисполкомов, тем скорее будут утверждены основы законности и население будет гарантировано от тех ошибок, которые могут иметь скверные последствия, как

5 сентября с. г. в открытом судебном заседании рассмотрено дело по обвинению гр-на д. Жеблаха Эрмаковской волости Афанасьева Федора Руфовича, который в целях личной выгоды, не считаясь с положением Республики и интересами потребителей, коим предназначается масло, причитающееся с него в налог, пытался сдать в счет такового недоброкачественное масло с примесью сала от павшей свиньи.

Когда же он был уличен в этом преступлении, то желая прекратить дело (видимо по опыту старых времен), Афанасьев предложил Начальнику Милиции 5 района — 2 бараньих ляжки и 10 шт. арбузов в виде взятки. Но на горе свое, нарвался на преданного интересам Республики работника, чем лаш испортил дело, переданное в сессию, которая руководствуясь 2 частью 79 ст. Угол. Кодекса ПРИГОВОРИЛА:

Обвиняемого Афанасьева Ф. Р. 58 лет к лишению свободы, с применением общественно-принудительных работ, сроком на 5 лет. Вещные доказательства: 2 ляжки бараньего мяса и 10 шт. арбузов передать в Отдел Обеспечения.

Прошла даром взятка, пропало и масло, а сам в заключении, а главное, — погибла целая кадка ранее собранного масла, куда был вылит выданный им недоброкачественный продукт.

Привожу второй случай: 7 сентябрь же выездной сессией привлечены к ответственности Председатель Мазанлыкского сельсовета Эрмаковской вол. Ханфин Ф. И., утаивший дойную корову, как объект обложения (хорош пример для населения: целую корову оставил детишкам на молочишко), но вместо молочишка — детишки лишились отца, т. е. он, согласно 2й части 79 ст. Угол. Кодекса, лишен свободы с применением принуд. работ сроком на один год.

Вот третий аналогичный случай: 8 сентября той же сессией рассмотрено дело гр-на с. Николаевки Эрмаковской вол. Михайлова и других в числе 7 человек, обвиняемых в утаении посевной площади, кои, учитывая добровольное признание их на судебном следствии, за скрытие от 1/10 до 4 десятины посева,

приговорены к уплате налога в двойном размере, с оговоркой „вслучае отклонения от платежа — лишению свободы на 1 год“. Исключение из этого приговора составляют: гр-н Бударгаин — за утаение 4 с лишним десятины посева и одной крупной скотины, 2 овца и 1 теленка, при чистосердечном признании, приговорен к лишению свободы с применением принуд. работ на 8 месяцев.

Кто ж виноват, что при недостатке средств к уплате налога все они отработают еще на принуд. работах по одному году. Не сами-ль, что называется, выгадали?

А вот результат массового скрытия посевной площади: 31 августа 1й выездной сессией Енугубретри бунала под председательством Саломатова, рассмотрено дело о скрытии посева как объекта обложения по д. Слеса Преображенское Идринской вол. где организационную работу скрытия вели: Предсельсовета Мамаев и соучастник, злостный укрыватель Мухачев (между прочим лично скрывший первый пят, а второй 4 десятины, что называется прамазались) и за такую антипомощь гр-нам Советской Республики приговорены согласно ст. 79 УК:

Гр-н Мамаев Д. Г. к лишению свободы, сроком на 2 года с применением принуд. работ и конфискации 5 утаенных десятины посевной площади, 30 овец, 10 коров (средних) 2 лошадей рабочих с упряжкой и машин: жнейки, сенокосилки и молотилки.

Мухачев И. Ф. 58 лет, к конфискации 4 утаенных десятины, 2 рабочих лошадей с упряжкой, 5 коров, 30 овец и машины — сенокосилки.

Хороший куш в сравнении с налогом 9 десятины, причем кроме того, от основного налога со всей утаенной и не утаенной площади посева все перечисленные хозяйства не освобождаются.

Так кто же виноват, коль трехлетний опыт не научил их сознательно и добросовестно относиться к нужде Республики и голодающих собратьев? Пора взяться за ум, до вольно укрывательств и увильваний, дружнее на помощь правительству в борьбе с разнузданной Поддержим авангард наш РКП!

Чуб.

которые там в большинстве, вели совершенно не правильную линию по отношению к местам. Отмечено было, что Цен. Прав. держало курс не на потребителя, а на спекулянт; совершенно не способно было бороться с частным спекулятивным капиталом, который диктовал цены на местном рынке, ставило места в такое положение, что они не имели возможности во время или совершенно произвести необходимые заготовки.

Представитель торгового отдела прямо съезду заявил, что он считает, что торгового отдела нет.

Съезд констатировал, что в результате такой политики кооперативных „дельцов“ места совершенно растерялись и оторвались от центра, надежды, которые возлагались на оправдание в было подтверждено, что взаимоотношения мест с центром не нормальны, товаров нет и торговых операций производить нельзя.

Доклад представителя Ревиз. Комиссии раскрыл „истинное“ отношение старого кооператора Комкина, ревизора контролера, к кооперативной организации.

По словам докладчика видно было, что этот почтенный „кооператор“, имеющий чуть ли не 20-летний кооперативный стаж больше заботился о своем собственном благополучии, чем об интересах общественной организации. Он даже не считал необходимым представить правдивого доклада, так как по словам того же докладчика письменный доклад представленный съезду нужно считать только докладом Комкина и с ним он докладчик Москалев не согласен во многом.

Оказалось, что почтенный Комкин занимал чуть ли не пять должностей, но нигде, конечно, не мог работать так, как следовало, хотя с материальной стороны обеспечил себя хорошо. Сам же Комкин перед самым съездом уехал срочно в Красноярск по „весьма важному“ делу, уделив члену ревизионной комиссии Москалеву с 1/2 часа времени для переговоров по делам ревизии.

Из докладов выяснилось, что ни Распорядительная Коллегия Минотделений ни Цен. Правление Губсоюз не имеют приготовленного бухгалтерского отчета за 20, 21 и 22 года. Это по их словам послужило к тому чтобы съезд считать чрезвычайным и отчетных докладов на повестку дня не ставить, т. е. другими словами на съезде уполномоченным не сказать ничего.

В отношении повестки дня губсъезда решено прежде всего съезд считать очередным и заслушать все отчетные доклады по расширенной повестке, которая прежде разсылалась по местам.

По результатам выборов в Распорядительную Коллегию, Ревизионную Комиссию и на Губсъезд можно судить о том, как опенена работа кооператоров чистой воды и кому трудящиеся в дальнейшем вручают судьбу кооперации.

В коллегию из 3-х членов избрано 2 коммуниста, в ревизионную комиссию тоже два и из 20 уполномоченных на губсъезд избрано 14 коммунистов и 6 беспартийных, которые поддерживают сов. власть. Это является лучшим доказательством,

что трудящиеся начинают из успехов и тот, кто еще немного последнего оплота меньшевиков верит меньшевикам и с-револ., ж с-револ., — кооперации, вытеснять тех кто на словах называл себя защитником трудящихся, а на деле ведет политику его закабаления.

Все попытки противопоставить по пути крестьян рабочим не увенчались

Сибиряк.

Как поступал налог на масло и яйца.

Ниже помещаем сведения по поступило — 108.027 шт.; 70,1%. 4. Курганская Заготконтора. поступившем налоге на масло и 14 ф., поступило — 1410 п. 28 ф.; рации до 11 сентября 1922 г. 76,1%. Яиц причит. — 220.377

1. Минусинская Заготконтора: штук, поступило — 187.180 штук; причитаются масла — 5.672 пуда, 84,9%.

поступило — 4.349 пуд. 6 1/2 фунт. Итого по Минусинскому маслу причитаются — 14.084 п. 1 ф., поступило — 9.454 п. 27 1/2 ф.; 67,1%. 477.696, процентов — 88 3/10. Яиц причитаются — 1.197.299 шт.,

2. Абаканская Заготконтора: поступило — 1.048.531 шт.; 87,6%. Возмен 95 п. 28 ф. масла поступило сала скотск. 10 п., свиного — 1 п., овец — 345 штук, весом — 101 п., мяса бараньего — 3 п. Ржи — 165 п., пшеницы — 3 п. Число 95 п. 28 ф. вошло

3. Бейская Заготконтора. Масло причитаются 2.038 п. 31 ф., поступ. — 1.226 п. 33 ф.; 60,1%. Яиц причитаются — 153.947 шт. в 1 год.

Все 100% налогов к 1 октября.

Поступившим распоряжением из губернии, прием заявлений с ходатайством об уменьшении объектов обложения по единому налогу, разрешено продлить до 25 сентября Упродком предложено в кратчайший срок рассмотреть все изменения, внесенные в поселенные списки и окладные листы.

После 25 сентября прием ходатайств об уменьшении объектов обложения прекращается, чего не следует забывать.

О понижении разрядов урожайности ходатайства принимаются только лишь от волостей.

МЕСТНАЯ ЖИЗНЬ.

Поступление церковных ценностей. С начала работы Комиссии Помощи Голодающим по 15 сентября из церкви Минусинского уезда да поступило церковных ценностей: 1118 предметов, весом 29 пудов 17 фунт. 68 зол. серебра и 65 зол. золота. Из оставленных церквям не обходимых для совершения богослужения церковных ценностей, 18 церквей уже произвели замену, т. е. за оставленные им церковные ценности внесли серебро и золото в Уфимотдел.

В ближайшем времени должен открыться районный клуб Упродком в д. Вильнера, где будет обращено особое внимание на постановку культурно просветительной работы, в какой предлагается всем членам союза принять самое активное участие.

— Просят Волкомы и все организации, чтобы они использовали каждого приезжающего в Минусинск товарища для получения из Агитотдела Укома и доставки на места литературы газет и журналов.

Телеграммы будут помещены в след. № в субботу 23 сент.

ОБЪЯВЛЕНИЕ.

Минус. Уезд. Земельным Управлением устраивается в г. Минусинске 27 сент. 1922 года Уездная Сельско-Хозяйственная

ВЫСТАВКА

с отделами: Пчеловодства, Птицеводства, Огородничества, Бахчеводства, Садоводства, Коневодства и крупного рогатого скота. За наиболее ценные и показательные экземпляры будут прусуждены премии в виде материальных ценностей (сепаратор, плуг и т. д.), и похвальных отзывов и листов. По окончании выставки экспонаты возвращаются обратно.

За всеми справками просьба обращаться в г. Минусинск Отдел Земледелия, в уезде к участковым агрономам в с. с. Кара-тузе, Идре, Курагино, Абаканском, Эрмаковском, Аскызском, Усть-Ербинском, Усть-Абаканском, а также ко всем сотрудникам Агрономической организации.

Запись на выставку заранее производится в Отделе Земледелия, а в день выставки у экспертной комиссии.

Запись в частные подготовительные группы за все классы **НАЧАЛЬНОЙ И СРЕДНЕЙ ШКОЛЫ** продолжается до 25 СЕНТЯБРЯ.

Угол Итальянской и Степной улицы, дом Якиной, кварт. Косочановых.

Для личных переговоров ежедневно с 5 до 7 часов вечера.

УТЕРЯНА личная парточка № 1 на Сергеевский Кошмар Петра Ю. С. С. действительной. 1-1

УТЕРЯНА личная парточка № 1 на Степную Алесию Фр. Жит. по Ст. у. № 1 Считаться действительной. 1-1

Редакционная коллегия.